19. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
des Abg. Merz (SPD) vom 23.03.2017
betreffend wirtschaftliche Jugendhilfe und Kindertagesbetreuung

und
Antwort

des Ministers fiir Soziales und Integration

Vorbemerkung des Ministers fiir Soziales und Integration:

Nach § 90 Absatz 3 Achtes Buch Sozialgesetzbuch (SGB VIII) soll der Kostenbeitrag fiir die
Forderung von Kindern in Tageseinrichtungen und Kindertagespflege nach den §§ 22 bis 24
SGB VIII auf Antrag ganz oder teilweise erlassen oder ein Teilnahmebeitrag auf Antrag ganz
oder teilweise vom Triger der offentlichen Jugendhilfe {ibernommen werden, wenn die Belas-
tung den Eltern und dem Kind nicht zuzumuten ist. Triger der 6ffentlichen Jugendhilfe sind die
Kreise und die kreisfreien Stadte, sowie die Sonderstatusstidte.

Eine Anfrage beim Statistischen Landesamt ergab, dass sich die Fragen anhand der Kinder- und
Jugendhilfestatistik nicht beantworten lassen, da anhand der erfassten Ein- und Ausgaben der
Jugendhilfe keine Aussage dariiber gemacht werden kann, wie viel dieser Aufwendungen auf
die sogenannte "Wirtschaftliche Jugendhilfe" entfallt. Erst recht ergidbe sich hieraus nicht, wie
viel davon auf die Ausgaben nach § 90 Absatz 3 SGB VIII entfillt.

Vor diesem Hintergrund sind der Hessische Stidtetag sowie der Hessische Landkreistag um
Unterstiitzung bei der Beantwortung der Kleinen Anfrage gebeten worden.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Wie haben sich die Ausgaben der Landkreise, der kreisfreien und der Sonderstatusstadte als Tré-
ger der offentlichen Jugendhilfe fiir die wirtschaftliche Jugendhilfe insgesamt in den letzten zehn
Jahren entwickelt (bitte nach Jugendhilfetragern aufschliisseln)?

Frage 2. Wie hoch sind und welchen Anteil an den Ausgaben fiir wirtschaftliche Jugendhilfe nach Frage 1
haben dabei die Kosten fiir die Ubernahme der Kinderbetreuungsbeitrige (bitte ebenfalls nach Ju-
gendhilfetrigern sowie nach den letzten zehn Jahren aufschliisseln)?

Frage 3. Wie hoch ist der jeweilige Anteil der Ausgaben nach Frage 2 aufgeschliisselt nach Kindertages-
betreuung von Kindern
a) unter drei Jahren,
b) Kindern von drei bis sechs Jahren und
¢) Hortbetreuung von Grundschulkindern,
jeweils aufgeschliisselt nach Jugendhilfetrigern sowie nach den letzten zehn Jahren.

Frage 4. Wie hoch sind die Ausgaben der wirtschaftlichen Jugendhilfe fiir die Ubernahme von Teilnahme-
beitrdgen fiir Schulkinderbetreuung am Nachmittag (ohne Hort), aufgeschliisselt nach Jugendhilfe-
tragern fiir die Jahre 2015 bzw. 2016?

Die Fragen 1 bis 4 werden wie folgt gemeinsam beantwortet:

Sowohl nach den Angaben des Hessischen Landkreistages als auch des Hessischen Stidtetages
sind die Daten, die bei den Ortlichen Tragern der 6ffentlichen Jugendhilfe erfragt wurden und
die der Antwort als Anlagen beigefiigt sind, weder valide noch reprisentativ.

Zur Begriindung wird seitens des Hessischen Landkreistages angefiihrt, dass der Begriff "Wirt-
schaftliche Jugendhilfe" vorrangig eine Organisationseinheit bei den Jugenddmtern beschreibe,
die jedoch jeweils unterschiedlich ausgestaltet sei und daher jeweils unterschiedliche Aufgaben
umfasse. Eine verbindliche Definition gebe es nicht. Die Angaben der ortlichen Trager der 6f-
fentlichen Jugendhilfe gegeniiber den Kommunalen Spitzenverbidnden erfolgten mangels einer
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Definition bzgl. der Frage, was zu beriicksichtigen ist und was nicht, auf unterschiedlicher
Grundlage. So sei z.B. nicht erkennbar, ob auch die Kindertagespflege mit enthalten sei.

Der Hessische Stidtetag, der Angaben der Stidte Frankfurt am Main und Fulda erhalten und
tibermittelt hat (sieche Anlage 1), weist darauf hin, dass die eigentlichen Kosten, die Jugendhilfe-
triger fiir die Ubernahme von Tageseinrichtungsgebiihren haben, nicht abgebildet wiirden. Die
Stadte in Hessen erlieBen danach oftmals schon selbst Gebiihren, die in den Ubersichten jedoch
nicht auftauchten. Aus diesem Grund seien die {ibersandten Daten nicht valide.

Zu der Tabelle, die der Hessische Landkreistag iibermittelt hat (siche Anlage 2), macht dieser
folgende Erlduterungen:

"Von einer Auflistung aller Fufinoten, in welchen ein Teil der Jugenddmter die Zusammen-
setzung der einzelnen Zahlen erldutert hat, sehen wir bis auf wenige Ausnahmen ab. So lieie
z.B. der Hinweis, dass die Ausgaben keine Personalkosten enthalten, nicht den Riickschluss
zu, dass diese bei allen anderen Jugenddmtern enthalten sind.

- Rosa hinterlegt sind die Felder, zu denen die Jugendimter keine Angaben machen kdnnen.
In der Regel sind einzelne Zahlen nicht verfiigbar (...) oder wéren nur mit einem hohen
Aufwand ermittelbar. (...)

- Blau hinterlegt sind bei den Fragen 3 und 4 die Felder, in denen die Jugenddmter nicht diffe-
renzieren konnen zwischen Grundschulkinderbetreuung an Grundschulen und an Horten. Die
Angaben umfassen daher beide Positionen. Der Lahn-Dill-Kreis weist darauf hin, dass iiber
90 % der hier entstehenden Kosten auf den Bereich der Betreuenden Grundschulen entfallen.

- Grin hinterlegt (Vogelsbergkreis, Fragen 3 und 4) sind Felder, in denen nicht zwischen den
Ausgaben U3 und 3 bis 6 Jahre unterschieden werden kann. Die Abgaben umfassen somit
den Bereich O bis 6 Jahre gesamt.

- Gelb hinterlegte Felder (Waldeck-Frankenberg, Hersfeld-Rotenburg, Frage 4) weisen darauf
hin, dass die Ubernahme der Teilnahmebeitrdge fiir die Schulkinderbetreuung am Nachmit-
tag (nicht Hortbetreuung) vom dortigen Schulverwaltungsamt bearbeitet wird. Das Jugend-
amt Waldeck-Frankenberg erstattet einen Teil dieser Kosten.

- Aus zwei der einundzwanzig Jugendamter liegen uns keine Riickmeldungen vor. (...)"

Wiesbaden, 12. Juni 2017
Stefan Griittner

Anlage(n):

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen
werden = www.Hessischer-Landtag.de
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Ausgaben der wirtschaftlichen Jugendhilfe der Stadt Frankfurt am Main

Ansprechpartner: Fr. Grysczyk
Telefon; (069} 212 - 33171
1. Wie haben sich die Ausgaben der L.andkrelss, der kreisfreien und der Sondersta-

tusstédte als Trager der Gffentlichen Jugendhilfe flir die Wirtschaftliche Jugend-
hilfe insgesamt in den letzten zehn Jahren entwlickelt?

Gasamtausgaben Wirtschaftliche Jugendhllfe in Euro

2007 108.802.007,85
2008 115.014.271,54
2009 129.464.628,10
2010 133.169.680,69
2011 143.534.002,25
2012 148.790.978,77
2013 163.301.088,71
2014 ‘ 172.462.014,17
2015 , 192.260.442,65
20186 . ) 197.878.352,71

2. Wie hoch sind und welchen Antelt an den Ausgaben fiir Wirtschaftfiche Jugend-
hilfe nach Frage 1 haben dabel die Kosten flir die Ubernahme der Kinderbetreu-

ungsbeltrige?
Ausgaben Wirtschaftiiche Jugendhlife fir | Prozentualer Antell an den Ge-
die Ubermmahme der Kinderbetréuungsbel- | samtausgaben gem. Frage 1
trége In Euro
2007 « 0.140.818,05 8,38
2008 8.022,307,68 . 7,84
2009 ' 8.159,399,21 6,30
2010 7.506.441.23 5,64 ¢
2011 7.350.013,83 5421

12012 8.324,748,57 5,50 !
2013 8.613.768,20 5,62
2014 9.057.483,40 5,25
2015 0.429.043,72 4,90
2016 10.128.888,57 , 6,13




3

4'

Auvla g0 A

Wie hoch Ist der Jewsliige Antell der Ausgaben nach Frage 2 aufgeschilisselt
nach Kindertagesbstreuung von Kindern unter drei Jahren Kindern von drei bis

sechs Jahren und Hortbetreuung von Grundschulkindem?

Ausgaben Wiiu gem, Frage 2
fiir die Ubemahme fr die Ubernahme for die Ubernahme der
der Kinderbetreu- der Kinderbefrou- Kinderbetreuungsbei-
ungsbeitrage flr Kin- | ungsbsitrige fr Kin- trége fur Kinder In
der unter 3 Jahren der von 3~ 6 Jahren | Hortbetreuung

2007 |2.633.735 42 3.792,633,24 2.714.649,38

2008 | 2.605.089,02 3.875.286,88 2.541.931,78

2009 | 1.602,797,19 3.952.983,01 2.603.619,01

2010 | 1.094.062,26 3.804.719,86 2.616,768,12

2014 | 1.170.929,87 3.756.849,69 2.422.234 37

2012 i 1.404.450,69 4.326,936,23 2.593.369,65

2013 | 1.511.228,84 4,472.320,39 2.630.218,897

2014 | 1.951.714,36 4 .5640.333,66 2.456.435. 38

20156 | 2.360.454,19 4,799.190,71 2.279.308,82

2016 1 2.684.738,39 5.185.282,72 2.279,868,46

Wie hoch sind dle Ausgaben der Wirtschaftlichen Jugendhiife fir die Ubernahme
von Teilnahmabeitrigen fir Schulkinderbetreuung am Nachmittag (ohne Hort),
aufgeschllisseit nach Jugendhilfetragern und flir die Jahre 2015 bzw.20167 .

freuun

Ausgaben Widu fir die Ubemahme von Tellnahmebeitragen flir Schulkinderbe-
am Nachmittag (ehne Hort),

2015

417.654,92

2018

469,071,192
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Ansprechpartner: oy, Moang
Tolefon: 0L64  A0) - 4923

1. Wie haben sich die Ausgaben der Landkrelse, der kreisfrelen und der Sunder-
statusstiadie als Triger der dffentlichen Jugendhife flr dle Wirtschaftiiche Ju-
gendhilfe Insgesamt in den letzten zehn Jahren entwickelt?

(Gesermtausgaben Wiischaltiche Jugendhife In Eure

2007 7968015 € .
5008 - | 8.608.916 €
2000 B.364.074 €
2010 7.741.426 €
2011 7.388.040 €
2012 7471717 €
5013 5.408.412 €
2014 0.126.825 €
2015 0,752,837 €
2018 9.735.320 €

2. Wie hoch sind und welchen Antell an den Ausgaben flir Wittschaflliche Jugend-
hilfe nach Frage 1 haben dabet die Kosten fir dla Ubernahme der Kinderbe-

treuungsbeitrége?
Ausgaben Wirlschaftliche Jugendhilfe fiir | Prozentualer Antell an den Ge-
dis Ubernahme der Kinderbetreuungsbel- | samtausgaben gem. Frage 1
trége in Euro
2007 840.856 € 8,0 %
2008 660.686 € 7.8 %
2009 733733 € 88%
2010 731.804 € 85%
2011 666.446 € .8,0 %
| 2012 651.684 € 8,7 %
2013 586,665 € 8,2 %
2014 506,030 € 8,8 %
2016 817.731 € 8.4 %
2016 111.256 € 8.3 %
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3. Wia hach ist der iewelige Antell dar Ausgeben nech Frage 2 aufgeschilssalt
nach Kindertagesbetreuung von Kinder unter drei Jahren Kindem von drel bls
sechs Jahren und Hortbetreuung von Grundschulkindem?

Ausgaben Widu gem. Frage 2

s dia Ubemabine
der Kinderbetreu-
ungsbeltrdge fiir Kin-
der unter 3 Jahren

itr dla Ubarnahme
der Kinderbetreu-
ungsbeltrige fiir Kin-
der von 3 -~ 6 Jahren

[l dia Ubernahune dar

Kinderbefreuungsbei-
frage flir Kinder in

Hortbetreuung

2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013 |
(2014
2016
2016

Kelne Angabe mdglich

4. Wie hoch sind die Ausgaben der Wirtschaftiichen Jugendhiife flir die Ubemah-
me von Telinahmebeitrdgen fiir Schulkinderbetreuung am Nachmittag (ohne
Hort), aufgeschitisselt nach Jugendhilfetrdgern und fir dle Jahre 2015
bzw.20167

Ausgaben WiJu fir die Ubermahme von Tellnahmebeltrégen fur §chulkinderbe- |
trauung am Nachmittag (ohne Hort),

2015 I
2016
Keine Angabe moglichl
Crt, Datum Unterschrlft

Tt 154, 4F
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la 1b 1c 1d le
Jugendamt Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga

ben Wilu in benWiluin |ben Wiluin [ben Wilu in ben Wilu in

Euro 2007 Euro 2008 Euro 2009 Euro 2010 Euro 2011
Bergstralle 23.844.000] 23.609.000] 26.845.000| 26.995.000| 31.578.000
Darmstadt-Dieburg : 29.022.808| 29.846.973
GroR-Gerau 14.311.333] 15.599.512| 16.576.524| 17.839.495| 22.020.268
Hochtaunus
Main-Kinzig 20.915.352| 22.351.313| 28.094.510| 32.716.558| 35.778.266
Main-Taunus 19.765.404| 23.434.767| 25.352.653| 26.813.912
Odenwald
Offenbach 23.124.021| 25.375.893( 28.587.945| 31.126.233
Rheingau-Taunus 16.847.445] 18.363.447( 20.061.729| 21.800.840| 21.353.596
Wetterau 19.210.673| 20.280.918] 26.013.989| 30.234.434| 32.958.616
Giellen 21.615.604| 26.167.038
Lahn-Dill 16.207.587( 17.344.277| 19.492.051| 17.751.930| 18.336.433
Limburg-Weilburg 10.825.000( 10.523.401| 16.912.518| 11.763.288| 14.087.025
Marburg-Biedenkopf 15.738.027| 16.559.113| 17.185.464
Vogelsberg 12.626.070( 16.293.062| 18.096.468| 19.101.350] 17.129.852
Fulda
Hersfeld-Rotenburg 11.457.985( 12.230.455| 14.494.856| 15.148.491| 15.852.122
Kassel 18.034.217| 14.795.076| 14.432.923| 15.931.523| 17.239.110
Schwalm-Eder 12.785.395( 13.213.555| 17.711.266| 17.470.617| 17.125.950
Waldeck-Frankenberg 9.880.000| 16.635.000| 11.584.000f 11.294.000( 12.503.000
Werra-Meilkner 8.017.806 8.418.450 8.474.062 9.476.888 9.389.558
SUMME 194.962.863| 252.546.891| 303.338.583( 368.662.537| 396.491.416
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1f 1g 1h 1i 1j 2a 2aa
Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga |Gesamtausga [Davon (Spalten [in
ben Wilu in ben Wilu in ben Wilu in ben Wilu in ben Wilu in 1a-j) Ausgaben |Prozent
Euro 2012 Euro 2013 Euro 2014 Euro 2015 Euro 2016 fiir Ubernahme
Kinderbetreuu
ungsbeitrage
2007 in Euro
29.848.000| 31.798.000( 34.561.000| 37.961.000{ 42.212.000
33.344.894| 31.180.083| 36.447.557| 38.651.726| 48.739.533
22.307.847| 24.285.837| 22.538.673| 25.561.380| 34.477.462 1.328.340 9,28
39.562.083| 40.564.379| 44.091.193| 47.723.811 426.817 2,00
25.279.450| 27.165.985( 28.588.781| 33.083.425| 45.638.103 1.315.327
34.256.076| 37.591.064| 41.392.357| 46.871.417| 58.287.255
20.231.680| 19.262.887| 23.241.511| 27.385.486| 32.870.381 1.035.306 6,13
35.143.286| 39.127.676| 43.361.492| 45.694.452| 57.546.512 2.165.885| 11,30
26.089.494| 28.190.666( 30.811.048| 32.135.504| 33.881.227
20.047.355| 212.753.435| 23.213.432| 26.249.050| 34.833.613 525.000 3,24
15.125.939| 16.912.518| 17.339.535| 19.225.454 1.893.913| 17,00
17.299.947| 18.006.430| 18.911.319| 22.246.234| 26.753.860
18.340.956| 18.647.127| 19.342.576| 20.232.658| 25.472.768 295.055 2,30
16.779.739| 18.412.016| 19.131.250| 19.518.421| 23.689.879 699.415 6,10
19.678.799| 20.759.240( 24.452.953| 27.913.236| 35.133.645 791.252 4,39
17.804.425| 18.872.154| 22.362.487| 24.253.835| 29.733.540 625.213 4,89
12.160.000| 12.248.000| 15.739.000( 17.081.000f 23.552.000 717.000 7,26
9.656.854 9.731.647 9.763.021 9.993.585| 16.343.554 645.889 8,06
412.956.824| 625.509.144| 475.289.185( 521.785.674| 569.165.332 12.464.412
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2b 2bb 2c 2cc 2d 2dd 2e 2ee
Davon (Spalten [in Davon (Spalten |in Davon (Spalten |in Davon (Spalten |in
1a-j) Ausgaben |Prozent |1a-j) Ausgaben |Prozent |1a-j) Ausgaben [Prozent |1a-j) Ausgaben [Prozent
fiir Ubernahme fiir Ubernahme fiir Ubernahme fiir Ubernahme
Kinderbetreuu Kinderbetreuu Kinderbetreuu Kinderbetreuu
ungsbeitrage ungsbeitrége ungsheitrage ungsbeitrige
2008 in Euro 2009 in Euro 2010 in Euro 2011 in Euro
2.402.929 9,00 3.254.434| 10,00 3.997.494( 13,00 4.441.961| 13,00
| 1.524.057 5,25 1.799.826 6,03
1.379.237 8,84 1.364.092 8,23 1.489.080 8,35 2.141.134 9,72
397.262 2,00 939.950 3,00 1.625.225 5,00 1.927.830 5,00
1.620.970 8,20 1.920.934 8,20 2.232.416 8,80 2.317.983 8,60
2.226.626 9,63 2.330.338 9,18 3.324.074| 11,63 4.186.165| 13,45
1.133.671 6,17 1.267.072 6,32 1.421.615 6,52 1.653.755 7,74
1.671.802 8,20 1.797.735 6,90 2.155.873 7,10 2.187.807 6,60
2.548.286] 11,78 3.009.669| 11,50
496.000,00 2,86 524.000 2,69 540.000 3,04 506.000 2,76
1.802.438| 17,13 3.731.100| 22,06 2.062.707| 17,54 2.770.074] 19,66
2.095.414| 13,31 2.050.164| 12,38 2.253.319 13,11
279.808 1,70 455.322 2,50 462.197 2,40 522.618 3,10
773.036 6,32 1.539.102| 10,62 1.417.055 9,35 1.424.138 8,98
719.955 4,87 878.983 6,09 1.120.203 7,03 1.459.491 8,47
684.433 5,18 811.167 4,58 901.341 5,16 839.092 4,90
656.000 4,01 659.000 5,69 663.000 5,01 656.000 4,53
813.586 9,66 685.896 8,09 972.119| 10,26 955.869| 10,18
17.057.753 24.254,539 30.506.906 35.052.731
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2f 2ff 2g 2gg 2h 2hh 2i 2ii
Davon (Spalten |in Davon (Spalten [in Davon (Spalten |in Davon (Spalten [in
1a-j) Ausgaben |Prozent [l1a-j) Ausgaben |Prozent |la-j) Ausgaben |Prozent |1a-j) Ausgaben |Prozent
fiir Ubernahme fiir Ubernahme fiir Ubernahme fiir Ubernahme
Kinderbetreuu Kinderbetreuu Kinderbetreuuu Kinderbetreuu
ungsbeitrige ungsbeitrige ngsheitrige ungsbeitrige
2012 in Euro 2013 in Euro 2014 in Euro 2015 in Euro
4.514.632( 12,00 4.408.246| 12,00 4,592.757| 12,00 5.046.454| 12,00
2.001.225 6,00 2.231.903 7,16 2.376.161 6,52 2.968.170 7,68
2.317.771| 10,39 2.647.755| 10,91 2.843.062| 12,61 3.218.197| 12,59
2.253.613 6,00 2.425.185 6,00 3.175.788 7,00 3.411.595 7,00
2.249.739 8,90 2426837 8,9 2.391.812 8,40 2.685.920 8,10
5.034.152| 14,70 5.701.646| 15,17 6.588.452| 15,92 7.109.999| 15,17
1.805.769 8,93 2.228.162| 11,57 2.621.323| 11,28 2.983.542| 10,89
2.494.333 7,10 3.155.992 8,10 3.964.742 9,10 4,221.616 9,20
2.722.242| 10,43 3.109.766| 11,03 3.220.818| 10,45 3.626.001| 11,28
510.000 2,54 540.000 2,54 606.000 2,61 706000 2,69
1.833.857| 12,12 3.731.100| 22,06 2.974.685| 17,16 3.928.145( 20,43
2.027.639| 11,72 2.470.611| 13,72 2.439.618| 12,90 2.495.991| 11,22
535.355 2,90 686.767 3,70 734.327 3,80 1.029.317 5,10
1.398.586 8,33 1.626.068 8,83 1.639.565 8,57 1.589.612 8,14
1.693.161 8,60 2.082.012| 10,03 2.750.2501 11,25 2.879.550( 10,32
776.847 4,36 875.249 4,64 974.551 4,36 1.090.584 4,50
664.000 4,48 729.000 4,97 767.000 4,00 924.000 4,56
860.597 8,91 989.170| 10,16 1.134.828| 11,62 1.214.092| 12,15
35.693.518 42.065.469 45.795.739 51.128.785




2] 2jj

Davon (Spalten |in

1a-j) Ausgaben |Prozent

fiir Ubernahme

Kinderbetreuu

ungsbeitrige

2016 in Euro
5.569.609| 12,00
4.954.250( 10,16
4.340.270f 12,59
2.893.773 6,30
7.272.171] 12,48
3.385.520
5.523.104 9,60
3.195.960 9,43

831.000 2,39

2.733.221| 10,22
1.384.998 5,40
1.669.192 7,05
3.238.126 9,22
1.143.502 3,85
1.036.000 3,57
1.262.776 7,73

50.433.472
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3a

3b

3c

3d

3f

Jugendamt

Anteil Ubern.
Kinderbetreuu
ng U3 in Euro

Anteil Ubern.
Kinderbetreuu
ng 3-6 in Euro

Anteil Ubern.
Kinderbetreuu
ngHortbetreu

Anteil Ubern.
Kinderbetreuu
ng U3 in Euro

Anteil Ubern.
Kinderbetreuu
ng 3-6 in Euro

ung in Euro 2008 2008

2007

2007 2007

Main-Taunus -
Odnald

. | MR B
Rheingau-Taunus 629.686| |
: : N— o

Wetteru _ 7 777777[7 =, H |

13 1.206.575

o | | [

Lahn-Dill | 5000 501.000 0]  10000]  462.000

Vogelsherg
Fulda
Hersfeld-Rotenburg




Aunlage 2

3g 3h 3j 3k 31 3m 3n

Anteil Ubern. [Anteil Ubern. |Anteil Ubern. |Anteil Ubern. |Anteil Ubern. |Anteil Ubern. |Anteil Ubern.
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